

临沂启动抗旱Ⅱ级响应

目前浇水面积已达 273 万亩

本报 11 月 25 日讯 (记者 刘海蒙) 降雨迟迟不见, 干旱一直加剧, 面对持续干旱, 市政府启动了抗旱Ⅱ级响应, 全面开展了抗旱保麦活动。目前, 全市投入抗旱的机具 9.95 万台套, 上阵劳力 110 万人次, 累计抗旱浇水面积达 273 万亩次。

据临沂市农委种植业管理科的工作人员介绍, 在抗旱保麦

工作中, 农业部门加强技术指导, 采取先浇“保命水”、再浇“丰产水”的原则, 全面开展麦田浇水。全市现已浇水 273 万亩次, 占有水浇条件面积的 85%。

同时对缺苗断垄地块, 根据时间, 采取浸种催芽和疏苗移栽相结合的办法, 进行补苗, 确保苗全苗齐。全市查补苗面积达 167 万亩, 其中 43 万多亩缺苗二成以上

的麦田面积得到补种或移栽。

此外, 各县区全面建立健全抗旱保障机制, 充分利用塘坝、谷坊、汪塘等现有水源, 采取喷灌的方式进行抗旱浇水, 并对水源条件差的麦田, 采取“拦、蓄、引、挖”和远距离送水的方式进行抗旱保麦。目前, 全市投入抗旱资金达 3750 多万元, 调配水源 5230 万方, 利用泵站 802 处, 打井 3.02 万眼。

城市供水目前未受影响

本报 11 月 25 日讯 (记者 刘海蒙) 目前发生在临沂的干旱给部分山区、农村群众的生产生活带来了严重影响, 25 日, 记者从负责城区供水的临沂实康水务有限公司了解到, 目前城市的供水充足, 不会影响市民用水。

据介绍, 临沂的自来水主要来源于蒙阴岸堤水库, 每天的供水量为 8 万多吨。如果干旱一直持续下去的

话, 也不会出现城市自来水供不应求的情况, 市民也不用担心, 因为临沂还有一套供水预案, 保证每天 8 万多吨的供水量, 满足市民的供水需求。

“虽然水库储水量暂时不会使城市出现缺水, 但是市民还是要树立节水意识, 节约用水, 共同抗击干旱。”临沂实康水务有限公司一工作人员告诉记者。

担心涨价市民“囤面”

本报 11 月 25 日讯 (记者 刘海蒙) “如果今年冬小麦因干旱而减产, 明年面粉价格说不定会涨, 还是趁着现在多买点吧。”25 日上午, 在市区一超市选购面粉的张女士说。

记者走访时了解到, 像张女士一样因担心冬小麦减产, 提前“囤面”的市民不在少数。记者发现, 虽然临沂部分地区麦田受旱, 但暂时未影响到粮食市场的波

动, 面粉等价格保持平稳。

“临沂作为农业大市, 也是小麦的主产区, 今年小麦的受旱减产, 很可能会影响明年面粉的价格。”在站前农贸市场, 做了多年粮食生意的马老板告诉记者。

“即使小麦受旱减产, 国家也会采取相应措施, 对面粉价格进行调控, 保障面粉价格稳定。”临沂市粮食局一工作人员表示。

关注·干旱

抗旱保麦

面对旱情, 临沂市启动了抗旱Ⅱ级响应, 全面开展抗旱保麦活动。图为在河东区凤凰岭街道驻地附近的麦田里, 一农民正在给小麦浇水。

记者 马峰
刘海蒙 摄



应对篇